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1. Въведение 

След трудната 2020 година, към средата на март 2021 г. нашият екип се възстанови 

достатъчно, за да започне отново активна работа. За разлика от 2020 г., 2021 г. беше 

една от най-успешните в историята на сдружението, предвид обема и важността на 

дейностите, които реализирахме. Тези дейности ни дадоха добри нови хоризонти за 

развитие и трансформация.  

 

 

2. Дейности на сдружението 

 Проект със сдружение „Вълкашин” към ММС 

Една от първите ни дейности през 2021 г. беше разработването на проект към 

Министерството на младежта и спорта съвместно със сдружение за исторически 

възстановки „Вълкашин”, озаглавен „Историята като преживяване”. За съжаление, 

проектът не беше одобрен заради слабия капацитет на кандидатстващата 

организация – сдружение „Вълкашин”, което отне точки при оценката на проекта. 

Оценихме този момент като наша грешка, правилното решение беше организацията 

кандидат да бъде сдружение ПФО.   
 

 Проект „Човешките технологии в дигиталния свят” по програма „Европа” 

на Столична община. През май 2021 г. Светлана Нанчева с участието на Грациела 

Щерева разработи и подаде проект по програма „Европа” на Столична община, 

озаглавен „Човешките технологии в дигиталния свят”. Проектната идея, 

предложена от Грациела, беше за създаване на подкаст, посветен на алтернативни и 

иновативни образователни концепции, форми и практики, насочен предимно към 

родители. В процеса на разработка идеята се трансформира към по-широка 

аудитория, и се конкретизира в 8 видео епизода и сайт, а също така бяха избрани за 

партньори 139 ОУ „Захарий Круша” и Община Лозенец. Постави се като цел чрез 



дигитална медия да се внесе екпертност в обществения разговор за образование, 

като се популяризират добри и нетрадиционни практики от България и света, и се 

даде възможност за конструктивен диалог между заинтересованите страни – на 

първо място родители и експерти, с участието и на педагогическата общност, 

бизнеса, местната власт, учениците. Планирано беше дигиталната медия да е 

интернет базирана, и да излъчва срещи, дискусии, лекции „на живо” и на запис, 

като използва възможностите на дигиталните среди за интерактивност – задаване 

на въпроси, изказване на мнения, генериране на идеи. Решихме веднъж излъченото 

съдържание да остава свободно достъпно на платформата на медията, и 

междувременно да работим по проучване на възможности за създаване на 

механизъм за набиране на средства за медията в дарителски платформи. Проектът 

беше одобрен едва в края на 2021 г., поради това, че всички проектни схеми на 

Столична община бяха стопирани заради жалба от кметицата на район Красно село 

Р.Станиславова във връзка с неодобрен проект на района по една от програмите.   

 

Разработването, подаването и стартирането на работата по Проектът „Човешките 

технологии в дигиталния свят” е една важна стъпка в нашето развитие към по-

сериозна дигитализация на нашата дейност, излизане пред по-голяма аудитория и 

опредметяване на нашите тези и концепции.   

 

 

 Проект „Квалификация за професионално развитие на педагогическите 

специалисти” по ОП НОИР 

Пандемията през 2020 г. стопира и изпълнението на проект „КПРПС” на МОН, по 

който през 2019 г. работихме съвместно с Институт за прогресивно образованиие. 

Партньорството ни с ИПО не завърши много добре, и още през 2020 година ние 

подадохме към МОН проекти за собствени обучителни програми за 3 

квалификационни кредита, които бяха одобрени: Разработване, реализиране и 

управление на проекти с донорско финансиране, Развитие на меките умения на 

педагозите. Ефективна и позитивна работа в екип, Стартиране, развитие и 

поддържане на иновации в училището и детската градина, Технология и дидактика 

на проектно-базирано обучение (Project-based Learning) и смесено обучение 

(Blended Learning). През 2021 г. добавихме към тях 2 програми, ориентирани към 

работа в мултикултурна среда: Иновативни, интерактивни и дигитални 

педагогически методи и технологии за работа в мултикултурна образователна 

среда и Формиране на социални умения и личностно развитие на учениците в 

условия на мултикултурна образователна среда. След отварянето на възможностите 

за кандидатстване по проект КПРПС, изпратихме предложение за летни обучения 

на всички училища в България, и Юрий Анджекарски започна да води разговори с 

директорите. В резултат на неговата работа, за летни обучения по проект КПРПС 

се сформираха 41  групи от 29 училища и няколко сборни групи, както и 2 групи за 

обучения за 1 кредит извън проекта. Обученията се проведоха през месеците юли, 

август и началото на септември, като 2 от тях бяха в хотел Камена  - Велинград, а 

останалите – в комплекс Съни Вю, Слънчев бряг. Като обучители участваха: 

Генадий Матвеев, д-р Ирена Димитрова, д-р Надие Карагьозова, Теодор 

Карайончев, Иглика Ангелова, Светлана Нанчева, Юрий Анджекарски. 

Туроператорската роля беше поета отново от фирма ПроЛог 2105 ООД, 

управителят Ефрем Ефремов положи всички усилия за комфортното настаняване, 

изхранване, транспорт на участниците. За административно-документалната част и 

работата с платформа КПРПС на МОН се грижиха двама доброволци под 

ръководството на С.Нанчева – Константин Кацков и Георги Мавров.  Всички 

обучения преминаха изключително успешно и с много добри отзиви от 

участниците; по време на обученията от участниците бяха разработени и 

презентирани изключително интересни проекти. Удовлетворени сме от 

извършената работа и резултатите й, и от това, че екипът ни е в състояние да 



реализира успешно подобни мащабни дейности. Надзоринят одит по ISO през м. 

ноември също отчете добрите резултати от работата ни по проект КПРПС.  

  

 Проект #DigitSafe по Еразъм+. През 2021 г. Сдружението започна работа като 

партньор по проекта #DigitSafe, в продължение на проекта DigitFIT, реализиран по 

Ключова деност 2 - стратегически партньорства на програма Еразъм+. Водеща 

организация по проекта е CONEXX - Europe от Белгия, а останалите партньорски 

организации са Inova Aspire (Нидерландия), CESUR (Испания) и Radio Alma 

(Белгия). Проектът #DigitSafe има за цел да насърчи по-широки и по-задълбочени 

познания сред младите хора по двете ключови теми "Киберсигурност и онлайн реч 

на омразата" и "Сигурност и неприкосновеност на личния живот онлайн", по-

специално сред най-уязвимите групи млади хора, като спомогне за изграждането и 

развитието на по-безопасни общи цифрови пространства и практики. Проектът има 

следните специфични цели: 

- Да насърчи цифровото гражданство сред младите хора в участващите 

държави, като в съответствие със Стратегията на ЕС за младежта 2019-2027 

г. им предостави практическа информация за сигурността и 

неприкосновеността на личния живот онлайн, речта на омразата и 

кибертормоза. 

- Да предостави на младите хора, особено на тези с по-малко възможности,  

необходимите компетентности за повишаване на тяхната цифрова 

устойчивост. 

- Да разработи и пилотира иновативна образователна методология, която се 

състои в наръчник с важна информация по тези теми, и в информационна 

кампания за повишаване на осведомеността по темата на проекта, като се 

използват най-разпространените сред младите хора аудиовизуални 

комуникационни практики и език, инструменти и тенденции. 

 

 

 Проект  "Solidarity in Action for Youth Empowerment" – Европейски корпус 

за солидарност.  През май 2021 Сдружение "Професионален форум за 

образованието" започна работа по проекта "Solidarity in Action for Youth 

Empowerment" по програма Европейски корпус за солидарност. "Solidarity in Action 

for Youth Empowerment" (2020-3-BG01-ESC11-094776) е проект на сдружение 

„Професионален форум на образованието“ и партньорската ни организация 

"Association Solidarite Echange et Developpement" от гр. Сус, Тунис. Асоциирани 

партньори по проекта от българска страна са и други организации, с които си 

сътрудничим активно, като Център за градско земеделие към Институт по 

минералогия и кристалография на БАН, Фондация "СИЙД", Фондация 

"Солидарност в действие", Фондация " Пламнина" и др. Целта на проекта е да 

допринесе за насърчаването на междукултурния диалог, гражданската 

ангажираност и овластяването на младите хора, както и за толерантността, 

приемането на културното многообразие и устойчивото развитие. В рамките на 

проекта бяха организирани дейности в България и в Тунис - трима български 

доброволци бяха изпратени в гр. Сус, Тунис, а двама доброволци от Тунис бяха 

част от нашия екип в София, като работиха по проекта в продължение на 6 месеца.  

 
 

 Пространство Едуспейс. Пространството в бл.13 на ж.к. Бели Брези 

ангажирахме още преди пандемията, младежкият ни екип се опита тогава да 

го разработи като младежки кафе клуб и до голяма степен успя, но 

пандемията прекрати тези дейности. Преценявайки нашите възможности и 

посоката на развитие, ние се изтеглихме от офиса на ул.Цар Асен, в който 

работихме повече от 10 години, като настанихме там друга организация от 

образователното пространство – сдружение „Точка, запетая” на Никола 



Димов. Решихме да запазим пространството Едуспейс, като п-

многофункционално и отговарящо в по-голяма степен на визиите ни за по-

нататъшните дейности. През 2021 г. проведохме там няколко събития – 

презентация на проф. Янка Тоцева за посещението й на образователното 

изложение BETT в Лондон, срещи на екипа на Фестивал „Невъзможното 

образование”, няколко кинопрожекции, младежки срещи и др. Все още 

нямаме достатъчен капацитет за ефективно използване на това пространство, 

но считаме, че то ни е необходимо и ценно.  
 

 
 
3. Партньорства. Присъствие в интернет. 
 

През 2021 г. партнирахме с много училища и организации от цялата страна. Сред 

участниците в лятната обучителна програма бяха училища от София, София 

област, Видин, Монтана, Берковица, с. Малорад, Търговище, Ямбол, Елхово, 

Пазарджик, Стрелча, Перник. Някои от тях са традиционни наши партньори, с 

други се срещнахме за първи път.  Сред организациите, с които работихме активно, 

са сдружение „Вълкашин”, сдружение „Точка, запетая”, общността на Фестивал 

„Невъзможното образование”, движение „Ученици за промяна”, КАИТ ЕООД и др.  

 

Присъствието ни в Интернет се поддържаше главно чрез уеб сайта на сдружението 

http://obrazovatelenforum.wix.com/pforumedu, от Св.Нанчева и Юлия Анджекарска, 

чрез фейсбук страницата на сдружението и фейсбук групата „Иновативното 

училище”, в която се включи като администратор колегата Антон Каро, автор на 

поредицата книги „Сугестопедия за всеки учител и родител”.  

 
 

4. Заключение.  

Възстановяването на активната дейност не беше лесно, но благодарение на добрата 

екипна работа успяхме да се мобилизираме и да вървим напред. Изключително сме 

благодарни на всички наши доброволци, приятели, сподвижници, и особено на 

екипа обучители – Иглика Ангелова, д-р Ирена Димитрова и Генадий Матвеев, 

чиято високопрофесионална работа по време на лятната програма бе безупречна и 

оценена подобаващо от всички участници. Стартираните през 2021 г. проекти ще 

продължат през 2022, и сме убедени, че ще постигнем добри резултати. 

Завършихме годината с оптимистичен поглед в бъдещето.   
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